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SCHRIFTLICHE ANFRAGE P-1372/04
von Giorgio Celli (Verts/ALE)
an die Kommission

Betrifft:Nichteinhaltung der Ziele des Kanalisierungsprojekts Llubí-Crestatx

Im Anschluss an die Antwort von Kommissionsmitglied Barnier auf meine Anfrage P-0766/041 zum 
Kanalisierungsprojekt Llubí-Crestatx-Pollença auf Mallorca, Spanien, möchte ich Folgendes 
präzisieren. Nach einem Wechsel der Regionalregierung der Balearen infolge der Wahlen vom Juni 
des vergangenen Jahres sind die Bauarbeiten am nördlichen Abschnitt dieses Wasserleitungsprojekts 
zum Erliegen gekommen, und es wurde eine Änderung vorgeschlagen, durch welche die Ziele des 
ursprünglichen Projekts Llubí-Crestatx (Sa Pobla), das von der Europäischen Union kofinanziert wird, 
grundlegend geändert werden.

Diese Änderung beinhaltet zum Einen eine Änderung des Verlaufs der Wasserleitung und sieht statt 
einer Anbindung von Llubí an das Grundwasservorkommen von Crestatx sinnloserweise eine 
Verbindung zu einem anderen Ort vor. Zum anderen werden die drei Ziele des Kanalisierungsprojekts 
Llubí-Crestatx fallen gelassen, welche die Infiltration von überschüssigem Oberflächenwasser in das 
strategische Grundwasserreservoir von Crestatx ermöglichen sollten, um auf diese Weise eine 
Wiederherstellung des Grundwasserstands zu erreichen und über eine Reserve für Trockenzeiten zu 
verfügen. Diese Änderungen wurden von der Regionalregierung der Balearen gebilligt, und es wurde 
mit der Durchführung der Arbeiten begonnen, ohne dass der neue Verlauf der Wasserleitung und die 
neuen Zielsetzungen in technischer Hinsicht hinreichend begründet sind. In Anbetracht dieser 
gravierenden Änderung des Projekts oder genauer gesagt eines neuen Projekts mit völlig anderen 
Zielen als sie bei dem ursprünglichen, von der Europäischen Union kofinanzierten Projekt vorgesehen 
waren, wird die Kommission um folgende Auskunft gebeten:

Wurde die Kommission von der Regionalregierung der Balearen über die Änderung des Projekts bzw. 
das neue Projekt in Bezug auf den Verlauf der Wasserleitung und die vorgesehenen Ziele wie auch 
über die Gründe, die dieser Entscheidung zugrunde liegen, in Kenntnis gesetzt?

Wird die Kommission, falls sie von dieser Änderung, die von der Regionalregierung beschlossen und 
mit deren Durchführung bereits begonnen wurde, nicht in Kenntnis gesetzt wurde, Maßnahmen im 
Hinblick auf eine Aussetzung des Projekts oder eine Rückforderung der für das ursprüngliche Projekt 
bestimmten Gemeinschaftsmittel treffen?
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